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Redaktion 
 

Søren Munkholm   tlf. 21 45 19 53    smu@km.dk 
Eva Müllertz    tlf. 49 26 38 03    emullert@tiscali.dk 
Leif Valbjørn   tlf. 49 25 01 62/49 22 03 92 
Merethe Knudsen   tlf. 49 25 01 64/49 21 85 52. 

Deadline til næste kirkeblad er 1. august 2006 
E-Mail: valbjorn@doks.dk 
Forside: Kirkejubilæum 

 

 
Har du lyst og overskud til at besøge et med-
menneske? Har du brug for at få besøg? Besøgs-

tjenesten i Vestervang Kirke fungerer fint, men mangler frivillige til at besøge et 
menneske, som på grund af sygdom, handicap eller manglende kræfter, har svært 
ved at komme ud blandt andre. Man kan blive besøgsven ved at henvende sig til 
kirketjener Merethe Knudsen i kirken om formiddagen, eller på tlf. 49 25 01 64. 
 

Merethe Knudsen  
 
 

 
Folkekirkens Nødhjælps 
sogneindsamling søndag den 
5.marts fra Vestervang Kirke 
forløb takket være mange 
hjælpsomme mennesker rigtig 
flot. Ved fælles hjælp samlede 
vi 42.000,- kr. ind, som skal 
bruges til at bekæmpe sult i 
verden. Jeg vil hermed takke 
alle, der var med til at hjælpe 
med indsamlingen, samt sognets 
beboere for en meget positiv 
indstilling over for indsamlerne. 
 

Merethe Knudsen 

Besøgstjeneste 

KFUM &-K Spejderne  KFUM & -K  FDF 
Trop- & gruppeleder:  Formand:    Formand: 

Erik Bech    Beate Baumann Jensen Margit Wiberg 
49 26 16 75    49 21 69 15   49 20 05 30 

 

Sogneindsamling 
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Vi har i denne sæson igen haft nogle dejlige 
børnedage i kirken. 
Mange børn og voksne har benyttet sig af 

tilbudet om kirkens dåbsoplæring, og hyggeligt samvær i kirken, den 1. søndag i 
hver måned. 
Den sidste gang inden vi 
holder sommerferie er 
søndag den 2. april. Der 
skal vi bl. a. se dukke-
teater om ”hvorfor vi 
holder påske” og der 
bliver hygge i skoven. 
Børnedagen begynder 
igen søndag den 3. 
september kl. 13-15. Da 
skal vi høre en historie 
om Jesu møde med 
mennesker. Vi skal også 
lave bål i skoven, hvor vi 
skal bage pandekager og riste pølser.  
 
Det er gratis at være med til børnedag.   Hilsen medarbejderne ved kirken.  
 

Kontaktperson kirketjener Merethe Knudsen    Tlf. 4925 0164.  
 
 
 

 
Kort gudstjeneste med fælles spisning. 
 

Vi mødes i kirken til en kort Gudstjeneste eller "fyraftenssang". Efter guds-
tjenesten spiser vi en enkel ret sammen - f.eks. pasta med tilbehør, og snakker og 
hygger os. Der vil blive lagt tegnesager m.v. frem til børnene, og der er god plads 
til, at de kan lege sammen, mens de voksne spiser færdig i fred og ro, og snakker 
over en kop kaffe. Alle er velkomne!! Arrangementet foregår fast  

 
Sidste torsdag i måneden fra klokken 17.00 til ca. 19.00 

 

Pris for spisning kr. 15,- pr. pers, familier max. kr. 50,-. 
 

NB. Indtil videre finder gudstjenesterne kun sted i Sthens Kirke. 
 
 
 

Bønner og Pasta 

Børnedagen i kirken 
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16/5 – 13/6 – 22/8 – 19/9 
Alle møder begynder kl.19.00.   Dagsorden fås på kirkens kontor. 

 

 
  
  

Palmesøndag den 3 april 1966 blev Vestervang kirke under stor festivitas 
indviet af daværende biskop J. B. Leer Andersen. 
Det var en stor glæde endelig at kunne tage vores nye kirke i brug. Vestervang 
sogn  var jo otte år tidligere blevet udskilt fra domsognet. I de mellemliggende år 
blev der holdt gudstjenester og alle andre kirkelige handlinger i kælderen på 
Skolen ved Gurrevej. Det er der nok mange, der stadigvæk husker. 
Det er nu 40 år siden, og det synes vi skal fejres med en festgudstjeneste, 
 

Palmesøndag, den 9. april  2006, 
  
med efterfølgende frokostreception. Vi håber, at rigtig mange vil slutte op om 
dagen, hvortil alle er velkomne. 
Der vil i forbindelse med kirkejubilæet udkomme et festskrift, der udleveres til 
interesserede ved selve jubilæet. 
  

Beate Baumann 
 

  
 
 

 
Siden 1. oktober 2005 har pastor Nina Morthorst  været konfirmandlærer her hos 
os i Vestervang kirke. 
Vi har været meget glade for at lære Nina at kende, hun er en meget venlig, åben 
og glad person. 
En stor tak skal lyde for hendes store engagement med de to konfirmandhold, hun 
har undervist her. Nina er fra 1.februar  blevet konstitueret sognepræst ved 
Vordingborg Kirke. Vi ønsker Nina held og lykke i årene fremover. 
 

Beate Baumann 
 
 

Menighedsrådsmøder 2006:            

Vestervang kirke 40 år 
 

Farvel til Nina Morthorst. 
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Indledningsvis et lille klip fra Dagbladet: ”Det 
er en besynderlig verden, vi lever i. Musen er 
bange for katten, katten for hunden, hunden for 

sin herre, manden for sin kone og konen for musen.” Dermed er ringen sluttet. Til 
det må dog bemærkes, at en velopdragen hund ikke er bange for sin ejer, men 
nærer hengivenhed og respekt for ham, og det er noget helt andet. Desuden tror 
jeg også, at parterne i de fleste ægteskaber er ligeværdige og hinandens fortrolige. 
Men bortset fra det er det en kendsgerning, at der nu om stunder er mangt og 
meget at være bange for. Næppe havde vi lagt frygten for miltbrand, salmonella, 
kogalskab, SARS og tsunamier bag os, før nye farer truer. Siden begyndelsen af 
februar har medierne bragt oplysninger om de voldsomme reaktioner på de 
famøse tegninger i Jyllands Posten, og i øjeblikket er det fugleinfluenzaen, der 
nærmer sig med hurtige skridt, eller vingeslag, som er med til at sætte mediernes 
dagsorden. 
 

Naturligvis skal medierne oplyse om problemerne, men man kunne ønske sig, det 
skete på en noget mere behersket facon. Da jeg den 5. februar sad og fulgte de 
afsluttende kampe i EM i håndbold,  blev pausen mellem halvlegene fyldt ud med 
billeder fra demonstrationen, der førte til afbrændingen af ambassaden i 
Damaskus, og disse billeder blev bragt efter kampen og i flere genudsendelser 
senere. På den måde mejsler disse skrækscenarier sig ind på nethinden, og det er 
det samme, hver gang et nyt problem dukker op. Den overdimensionerede 
håndtering af stoffet kan skabe en tilstand af utryghed, der er skadelig for 
helbredet. Det kan være slemt nok for os voksne, men endnu værre for børnene, 
som ikke har den samme mulighed for at søge indsigt. Det var på en meget 
ubehagelig måde, Danmark kom på verdenskortet. Hvor er det grotesk, at enhver 
tilsidestillet plasticpose eller rygsæk må undersøges grundigt, før et muligt 
terrorforsøg kan tilbagevises! Det positive ved sagen er, at de besindige sjæle er 
trådt frem og  maner til eftertanke og gensidig respekt. Gid den holdning vil brede 
sig, så utryghed og trusler bliver afløst af fordragelighed! 
Det er med til at skabe forvirring og utryghed, når der oplyses i forskellige 
retninger. Ang. fugleinfluenzaen advarer Verdenssundhedsorganisationen, WHO 
om, vi kan stå ved randen af en epidemi, hvis lige ikke er set siden den ”spanske 
influenza”, der omkr. 1920 kostede 20 mill. mennesker livet, mens EU´s 
videnskabsmænd og de nationale myndigheder i Europa maner til besindighed. 
Ganske vist er op mod 100 mennesker døde, men det er i Asien og Tyrkiet, hvor 
folk har boet sammen med deres fjerkræ eller har spist selvdøde fugle. Ved at 
sætte fokus på sikkerhed og hygiejne burde en epidemi af større omfang kunne 
undgås. Hvad skal man så tro? 
 

Om angst og mod. 
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Hvordan finder vi livsmod til at komme videre? Kristelig Dagblad havde for 
nogen tid siden sat fokus på det tema og talt med flere, der fortæller, hvad der 
giver dem mod til at se fremad. For sygeplejerske Kirsten Kopp er det mod til at 
tage vare på livet og acceptere det, som det er. Hun nævner også humor og et godt 
klima på arbejdspladsen som vigtige faktorer. Et par gange om året skal hun også 
ud til Vesterhavet for at blive blæst igennem og være over for noget, der er større 
end én selv. 
Sebastian Klein (Dr. Pjusjebusk fra børne-tv) finder livsmod ved at hente de 
positive sider frem og samle på gode oplevelser. Hans egne børn og børnene, han 
støder på i sit job, betyder meget for ham. Børn er uspolerede og åbne over for 
alting, siger han.  
88-årige Lise Nørgaard finder livsmod i sin interesse og nysgerrighed over for alt, 
der foregår omkring hende. Familien og vennekredsen betyder meget for hende, 
og det gør naturen også. På sine ture (sikkert med hendes vovse) følger hun 
naturens gang, og fra sin altan kan hun om aftenen iagttage stjernerne, der ikke 
kan berøres af menneskers uforstand. Hvordan vi end ter os, er der noget, vi ikke 
kan rokke ved! 

 
Flere nævner troen som det, der kan give dem mod til at takle tilværelsen. Det 
gælder for Jytte Christoffersen, der i 1999 var ude for en voldsom ulykke, hvor 
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hun efter et fald på en trappe lå bevidstløs i en måned og var på hospitalet i 
yderligere tre måneder. Hun er nu tilbage i livet og tillægger det sin stædighed og 
sin tro. ”Ingen ved, hvad der er på den anden side af livet. Men hvis du har opført 
dig ordentligt, er der sikkert noget godt”, slutter hun.  
For Jørn Henrik Petersen, prorektor på Syddansk Universitet er livsmod en glad 
ubekymrethed. Han er sig bevidst om to ting: at han er afhængig af andre, og de af 
ham. Ubekymretheden bunder i fundamentale værdier, som når han søndag efter 
søndag slår måsen i kirkebænken. ”Kirken er et af de få steder, hvor du stadig 
kan høre alvorlig tale”, tilføjer han.  
Erik Hoffmeyer, tidligere nationalbankdirektør har oplevet store sorger (både en 
datter og hans anden kone begik selvmord). Det har hjulpet ham videre at huske 
på, at selv om noget ender med at gå galt, kan der godt have været mange positive 
ting i forløbet. Livet er ikke enten positivt eller negativt! Hans evne til at engagere 
sig, i familien, i samfundet  og i fritidssysler har også hjulpet ham.  
Jeg vil slutte, som jeg begyndte: med at citere fra Dagbladet. Hver torsdag har 
bladet et interview med en lokal person, der bl.a. bliver spurgt om, hvilken billig 
eller gratis glæde vedkommende vil unde sig? En travl forretningsmand svarede 
således: ”At gå i kirke søndag formiddag. Der er ikke noget så helbredende for 
sjælen som at søge lidt fred med sig selv efter ugens strabadser. Denne ro finder 
jeg altid, når jeg går i kirke. Den dejlige kombination af musik, sang og 
inspirerende ord går op i en højere enhed. Især når det gøres med værdighed og 
højtidelighed. Så er den lille time som en miniferie”.                                                                        

 
Eva Müllertz 

     
 

 
 
 

Konfirmationer 2007 i Vestervang Kirke vil finde sted  
 

St. Bededag den 4. maj og Søndag den 6. maj. 
 
Børn, der bor i sognet og efter sommerferien skal i 8. klasse, kan nu indskrives til 
konfirmationsforberedelsen. 
Medbring barnets dåbs- eller navneattest. 
Indskrivning sker ved personlig henvendelse til kirkens kontor, Gurrevej 66. 
Dagligt mellem kl. 9 og 13 torsdag tillige kl. 16 – 18. 
                  Præsterne 
 
 

Konfirmationer 2007 
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Efter den 1. april 2006 bliver det lettere at skifte navn 
 
Den nye navnelov træder i kraft den 1. april 2006. Der sker hermed en 
modernisering og liberalisering af navneloven, som ikke er set før. For fremtiden 
kan de fleste navneændringer foretages på kordegnekontoret. Hvis Statsamtet i 
enkelte tilfælde skal være sagsbehandler, videresendes sagen af kordegnen. 
   
Vigtige nye regler om efternavne: 
  
Et efternavn kan frit tages af enhver, hvis det, i hele landet, bæres af flere end 
2.000 personer. 
  
Bæres et efternavn af færre end 2.000 person er det beskyttet. På kordegne-
kontoret vil der ved lovens ikrafttrædelse findes en liste over beskyttede 
efternavne. 
  
Et efternavn kan tages, hvis det har været båret som efternavn af ansøgerens 
forældre, bedsteforældre, oldeforældre eller tipoldeforældre. 
  
Fra 1. april vil der ikke længere være noget, der hedder et giftenavn. Man kan dog 
stadig få sin ægtefælles efternavn ved en navneændring i forbindelse med 
brylluppet – eller senere – ved ægtefælles samtykke. Det vil dog samtidig være 
det efternavn, som fremover også står på dåbsattesten. 
  
Endvidere kan man fremover også få sin samlevers efternavn, hvis man har boet 
sammen i mindst 2 år eller har et barn sammen, som også skal have det efternavn. 
  
Man vil kunne tage sit mellemnavn som efternavn, dog ikke hvis mellemnavnet 
kan bruges som fornavn. 
  
Hvis man vil vide mere om den nye navnelov, kan man se hele loven på 
www.kordegn.dk , eller få vejledning på kordegnekontoret. 
  
Navneændringer der kan foretages på kordegnekontoret er gratis.                             
  
Med venlig hilsen 

                        Kirsten Busch, kordegn 

Ny navnelov 
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Søndag den 26. februar holdt vi en 
kombineret familie- og fastelavnsguds-
tjeneste. Omkring 65 børn og lige så 

mange voksne mødte op, og alle var med til at gøre dagen festlig. Efter 
gudstjenesten gik vi udenfor og slog på de tre ophængte tønder, og alle 

børnene var festligt udklædte. 
Solen skinnede fra en skyfri himmel, så det var flot, men koldt. Vi gik derefter 
indenfor igen, hvor vi nød de festligt dækkede borde med hjemmebagte  
fastelavns-boller, flødeboller, appelsiner m.m. Vi fik kronet de tre kattekonger og 
kattedronninger, og vi legede og sang, blandt meget andet, en bide-til-bolle-
konkurrence. 
 

Merethe Knudsen 
 
 
 
 
 

Fastelavn 
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Onsdag d. 5. april

 
 Marna Dahl Nielsen: 
Om sit mangeårige, nødvendige og interessante, 
sociale arbejde i Helsingør Kommune. 

   

Onsdag d. 10. maj  Udflugt 
 

Møderne begynder altid kl.14.30 Første møde efter sommerferien er 
onsdag d. 6. september. Nærmere herom senere. 

      
 

 
 

Søndag d. 23. april kl. 16                 Mozarts Kammermusik 
Sorgenfri Kvartetten spiller værker af Mozart 
 

Kvartet KV 464 og Kvartet KV 464. 
 
Søndag d. 30. april kl.16.00 
Ilia Swainson, sopran 
 
 
Søndag d.7. maj kl. 16.00    Liedkoncert 
Marie Grove Jørgensen, sopran,  Karen-Maria Baun, alt 
Emil Ritter, baryton.  Akkompagnement: Berit Tange Johansen 
 

”Hjärtats sånger" op.27 af Gunnar de Frumeri,  Rangströms "Kung Eriks Visor" 
samt Griegs ”Haugtussa”. 
 
Søndag d. 21. maj kl. 16.00    Mozarts Kammermusik 
Sorgenfri kvartetten spiller værker af Mozart 
 

Kvintet KV 515 og Kvintet KV 516(med en ekstra bratsch). 
 

Der er gratis adgang til koncerterne 
 
Vi glæder os til, at vi snart kan byde en ny 
præst velkommen her i Vestervang sogn. 
Vi har fået en del  meget gode og kompetente 

ansøgninger til embedet som sognepræst med forpligtelse til 50 % ved kirken og 
50 % ved hospitalet. 

Koncerter 

Eftermiddagsklubben 

Nu sker der snart noget! 
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Gudstjenester på Institutioner 

Vi har nu, efter en grundig orientering og gennemgang af de enkelte ansøgninger 
ved Biskop Liselotte Rebel, i første omgang valgt 3 ansøgere til at prøveprædike. 
Vi skal så i menighedsrådet tage stilling til, hvem vi ønsker som præst her hos os. 
Det er en svær opgave, så vi håber jo, at vi vælger den rigtige til glæde for os alle 
her i sognet, så vi i årene fremover kan få et godt og konstruktivt samarbejde. 
  

Beate Baumann 
 

 
 

 
Gudstjenestelisten er foreløbig og ukomplet p. g. a. den endnu ubesatte 
præstestilling.  
Se nærmere i dagspressen. 
 
2. april  10.00  Kjeld Nielsen  
6. april  13.30  Andreas Knudsen Eftermiddagsgudstjeneste 
9. april  10.00  Andreas Knudsen

  
Palmesøndag 
Kirkens 40 års jubilæum 

13. april  10.00  Andreas Knudsen Skærtorsdag 
14. april 10.00 Andreas Knudsen Langfredag 
16. april 10.00 Kjeld Nielsen Påskedag 
17. april  10.00 Kjeld Nielsen 2. Påskedag 
23. april  10.00 Andreas Knudsen 1. Søndag e. påske 
30. april  10.00 Kjeld Nielsen 2. Søndag e. påske 

 
Desuden er der eftermiddagssang 

den første torsdag i hver måned kl.13.30 
 

 
 
 

 
Plejehjemmet ”Kristinehøj”:     Den 3. torsdag i måneden kl.14.30,  
 

Plejehjemmet ”Montebello”:   Den 3.torsdag i måneden kl.13.30,  
  

Sygehusets Kirkesal:             Den 1. og 3.  torsdag i måneden kl.15.30,  
 

Gudstjeneste i Kirken:            Den 1. torsdag i måneden kl.13.30 
 

Gudstjenester 



 12

 
Præster ved Vestervang Kirke: 
 

Kjeld Nielsen, KBF                                 Fridag:  Fredag  
Kircksvej 5, tlf. 49 21 29 77                                             E-Mail: knie@km.dk 
Træffes bedst mandag og onsdag  kl. 09.00 – 10.00. 
Tirsdag og torsdag kl. 10.00 – 11.00 
 

Andreas Skjoldborg Knudsen      Fridag: Onsdag 
Emil Noldes Vej 24, tlf. 49 26 68 85                      E-Mail:asknudsen@stofanet.dk 
Træffes bedst mandag kl.09.00 - 10.00, tirsdag kl.10.00 - 11.00, 
Torsdag kl.15.00 - 16.00 samt fredag kl. 08.30 - 09.30 
 
 

 

*************************************************** ********* 
 
Kirkekontoret i kirken - Gurrevej 66.  
Kordegn Kirsten Busch   Tlf. 49 21 06 84 - Fax 49 21 06 82 
Åbent mandag til fredag kl. 9-13, torsdag tillige kl. 16-18. 
Tlf. privat 49 20 01 36               E-Mail:kbu@km.dk 
  

Kirketjener Merethe Knudsen       Tlf. i kirken 49 25 01 64 
Tlf. privat 49 21 85 52.             E-Mail: jespermerethe@hotmail.com 
 

Organist Leif Valbjørn                    Tlf. i kirken 49 25 01 62  
Tlf. privat 49 22 03 92.                                                E-Mail:valbjorn@doks.dk 
 

Menighedsrådets formand:  Beate Baumann Jensen 
Tlf. 49 21 69 15                                               E-Mail: beate.baumann@get2net.dk 
 
 

Kasserer: Asger Holm   Tlf. 49 22 34 41 
E-Mail: hosholm@stofanet.dk 

 

Kirkeværge: Hanne L. Brinch  Tlf. 49 20 01 03 
     E-Mail: hlbrinch@stofanet.dk 
 
Pigekorets leder: Vibeke Holm   Tlf. 51 94 10 94 


